

Разбор побоев

Владислава Суркова призвуют остановить побоище в центре Москвы.

Член общественного совета при ГУВД Москвы Алексей Венедиктов, возглавляющий в нем комиссию по конфликтным ситуациям, обвинил федеральные власти в регулярном разгоне акций в защиту 31-й статьи Конституции РФ на Триумфальной площади.

По его мнению, прекратить "систематическое побоище в центре города" может первый заместитель главы администрации президента Владислав Сурков, который курирует общественные и политические организации и "умеет решать куда более сложные конфликты". Источник в Кремле объяснил "Ъ", что адресат обращения Алексеем Венедиктовым выбран неверно.

Вчера в беседе с "Ъ" член общественного совета при ГУВД Москвы, главный редактор радиостанции "Эхо Москвы" Алексей Венедиктов заявил, что намерен инициировать обращение общественного совета при ГУВД в администрацию президента. "Очевидно, что московская милиция и даже московские власти являются заложниками митингов на Триумфальной площади, а ответственность за систематическое побоище в центре Москвы лежит на федеральных властях,— считает он.— А обращаться надо к политическому руководству страны, к первому заместителю главы администрации президента Владиславу Суркову, который курирует общественные и политические организации и который умеет решать и куда более сложные конфликты".

Глава Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева, также входящая в общественный совет при столичном ГУВД, готова поддержать инициативу господина Венедиктова. "Я всегда за то, чтобы разговаривать. Не могу утверждать точно, потому что в нашем государстве все решения имеют подковерный характер, но, по моим данным, за запретом нашей акции на Триумфальной площади стоит именно Владислав Сурков,— заявила правозащитница.— Переубедить этого господина надежды мало, но услышать его аргументы было бы любопытно".

Заседание президиума общественного совета при ГУВД, где господин Венедиктов намерен поднять вопрос о таком обращении, по данным "Ъ", состоится в ближайшие дни. Глава совета, редактор агентства "РИА Новости" Светлана Миронюк заявила "Ъ", что такое обращение будет рассмотрено: "Господин Венедиктов имеет и право, и возможность поднять такой вопрос и убедить других членов совета (в его состав входит 47 представителей СМИ и общественных организаций.— "Ъ") его поддержать. Решение будем принимать большинством голосов. У нас демократия". Начальник управления информации ГУВД Москвы Виктор Бирюков также заявил "Ъ", что никаких препятствий для такой инициативы нет. "Совет является самостоятельной общественной организацией, работает она серьезно, какое решение они примут, так и будет",— подчеркнул господин Бирюков.

Напомним, что авторами стратегии-31 являются председатель "Другой России" Эдуард Лимонов, глава Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева и активист "Левого фронта" Константин Косякин. Митинги в защиту 31-й статьи Конституции они проводят с 31 июля 2009 года. Ни один из них не был санкционирован столичными властями, а количество задержанных на каждой из акций колебалось от нескольких десятков до нескольких сотен (см. график).

Господин Венедиктов заявил "Ъ", что предложение обратиться в администрацию президента у него появилось после разгона митинга в защиту свободы собраний 31 августа. "Действия милиции против мирной акции были избыточно жестокими,— считает он.— Хотя надо отметить, что ни одного удара дубинкой зафиксировано не было". По его информации, на инструктаже милиционерам объяснили, что слова премьер-министра Владимира Путина о том, что оппозицию надо бить дубинкой по голове, из интервью "Ъ" 30 августа следует считать "литературным образом", а не призывом к действию.

Источник "Ъ" в Кремле заявил, что адресат обращения общественного совета "выбран неправильно". "Степень активности милиции определяют руководители московской милиции и города Москвы. Видеть руку

Кремля в разгоне акций и считать это проявлением каких-либо личных амбиций — значит сильно упрощать ситуацию. Думать, что такие сигналы поступают из Кремля, значит не видеть истинных причин происходящего", — заявил источник. Он полагает, что никаких последствий обращение в президентскую администрацию иметь не будет. При этом собеседник "Ъ" напомнил, что идею проведения акций протеста в специально отведенном для этого месте Дмитрий Медведев обсуждал напрямую с представителями несистемной оппозиции, в том числе с Людмилой Алексеевой, но несистемная оппозиция "выбрала именно этот путь".

Действия столичной милиции вызвали "глубокую озабоченность" Европарламента. "Обеспокоенность вызывает несоразмерная реакция российской полиции и специальных сил на фундаментальное демократическое право свободы собраний", — заявил вчера глава Европарламента Ежи Бузек. Председатель подкомитета Европарламента по правам человека Хайди Хаутала назвала действия милиции "насилием". Правда, в ГУВД Москвы с этой оценкой не согласились. Господин Бирюков заявил, что милиция "была корректна". Всего же в Москве было задержано 103 оппозиционера, в Санкт-Петербурге — 90. Почти все они обвинены по ст. 20.2 КоАП РФ в участии в несанкционированной акции, которая предусматривает штраф в размере до 500 руб. Задержанные отметили, что жестокость милиция проявляла при задержании, а в отделениях на этот раз к ним отнеслись корректно и отпустили спустя положенные по закону три часа. Напомним, что 31 мая корреспонденту "Газеты.ру" Александру Артемьеву в ОВД "Замоскворечье" сломали руку.

Автор: Андрей Козенко, Алла Барахова © Коммерсантъ ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 3592 02.09.2010, 18:38
👍 283

URL: <https://babr24.com/?ADE=88172> Bytes: 5439 / 5439 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Андрей Козенко, Алла Барахова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)